

即時發放

## 建造業議會歡迎《財政預算案》建議撥款 支持人力培訓及創科發展 提升業界質素

香港 • 2022 年 2 月 23 日 - 建造業議會（議會）對於財政司司長發表 2022-23 年度《財政預算案》，提及分別撥款 10 億元加強建造業人力供應及注資 12 億至建造業創新及科技基金表示歡迎。建造業議會主席何安誠工程師表示：「預算案展示政府對建造業的支持及瞭解，議會相信『組裝合成建築』將是建造業未來發展的主要方向，再加上預算案內各項具針對性及前瞻性的撥款資助，將有助業界吸引年青人才及推動行業的創新科技應用。」

香港未來除了有「北部都會區」及「明日大嶼」等計劃，還有大大小小的基建與工程，預計未來建造業的工程總值增至每年約 3000 億元。目前建造業正面對人手短缺的問題，只有透過吸引更多新人入行和善用科技，情況才有機會改善。香港建造學院會透過擴大與行業承建商共同進行的「合作培訓計劃」、採取「先聘請，後培訓」策略，讓普通工友提升技能，同時希望調高津貼吸引轉職人士接受培訓轉投建造業，以增加建造業人才供應。

議會與發展局大力推動「建造業 2.0」，希望透過不同的嶄新科技和「組裝合成」建築法，提升工地的生產力、可持續性及安全。建造業創新及科技基金自本年 1 月 1 日開始已推出一系列優化措施，包括每項科技的資助上限升至 150 萬港幣，比原本計劃多了 87%；而在「建築信息模擬(BIM)及創新建築科技」的合併資助上限亦增加一倍，每間公司申請資助額可達 600 萬港幣。

議會樂見預算案提及政府會豁免「組裝合成」建築法樓面面積，由現時的 6% 提升至 10%，相信此措施鼓勵更多業主或發展商採用這建築法，透過大幅縮短樓宇建造時間來加快房屋供應、以及解決人手不足的問題。另外，預算案亦建議撥款 3000 萬港幣，在未來三年推動工務工程及業界的應用研發，促進業界採用嶄新物料和創新建造技術。議會相信各項新撥款定可吸引更多業內人士嘗試及使用不同的先進科技，令行業進一步提升工程質素與環保效益。

- 完 -

建造業議會

香港九龍觀塘駿業街 56 號中海日升中心 38 樓

電話：(852) 2100 9000 | 傳真：(852) 2100 9090 | 電郵：enquiry@cic.hk | 網址：www.cic.hk



**CONSTRUCTION  
INDUSTRY COUNCIL**  
**建造業議會**

### 傳媒查詢

招蘅聰 / 祝芷欣

機構傳訊部

電話：(852) 2100 9044 / 2100 9080

傳真：(852) 2100 9090

電郵：corpcomm@cic.hk

### 關於建造業議會

建造業議會根據《建造業議會條例》(香港法例第 587 章) 於 2007 年成立，由一位主席及 24 名成員組成，成員來自代表業內各界別的人士，包括僱主、專業人士、學者、承建商、工人、獨立人士和政府官員。

議會的主要職能是就長遠的策略性事宜與業界達成共識、向政府反映建造業的需要及期許，提供專業培訓及註冊服務，並作為政府與建造業界之間的主要溝通渠道。

如欲查詢更多有關建造業議會的資料，請瀏覽 [www.cic.hk](http://www.cic.hk)。

建造業議會

香港九龍觀塘駿業街 56 號中海日升中心 38 樓

電話：(852) 2100 9000 | 傳真：(852) 2100 9090 | 電郵：enquiry@cic.hk | 網址：www.cic.hk